



ПРАВОСЛАВНЫЙ ВЕСТНИК

Совместный проект Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ и Выборгской епархии Русской Православной Церкви

№1 (01) апрель 2016 год



Дорогие читатели!

Великим постом выходит в свет выпуск совместного проекта — «Православный вестник». Это поистине историческое событие для всей Выборгской земли. Православный журнал издавался здесь один, на финском языке с 1896 года — после многих исторических потрясений XX века это издание, «Aamun Koitto» («Утренняя заря»), считается старейшим альманахом Финляндской Автономной Православной Церкви, а в новейшей истории Выборгской епархии «Православный вестник» — первое издание. Мы искренне благодарны газете «Выборг» за сотрудничество.

Надеюсь, что материалы газеты помогут всем неравнодушным людям узнать о значении Великого поста — доброго времени для духовного обновления каждого человека. Думаю, заинтересует читателей и епархиальная жизнь: культурные события, встречи и общение духовенства с рабочими и военнослужащими, труд сельских пастырей. ■

Епископ Выборгский и Приозерский Игнатий

СЛОВО ПАСТЫРЯ



Из слова в среду первой седмицы Великого поста после Литургии Преждеосвященных Даров в Храме Христа Спасителя г. Москвы, 16 марта 2016 года

Грех заражает природу человеческих отношений. Есть грехи против Бога, и есть грехи против людей, которые отравляют человеческие отношения и омрачают жизнь окружающих. Мы хорошо знаем эти грехи: гордость, ложь, гнев, зависть, корысть, нечестность, нечистоплотность в межличностных отношениях. Можно и далее продолжать этот перечень, из которого явствует, что согрешающий пред Богом одновременно наносит рану и другому человеку.

Грех никогда не ограничивается какими-то пределами. Зло по природе своей таково, что требует все новых и новых жертв. Вот почему зло нужно останавливать в самом себе, потому что, покинув человека, оно начинает жить самостоятельной жизнью. Мы хорошо это знаем из отношений с друзьями, из семейных отношений, — как зло преобразует, в худшем смысле слова, эти отношения, как страдают люди, если кто-то посеял семена недоверия, злобы, отчуждения, гнева, корысти.

Но не только окружающий мир страдает от нашего греха — страдаем в первую очередь мы сами. Каждый должен понимать, что, согрешая, он отравляет свою собственную жизнь. ☩

Истории

Этот человек к двадцати годам стал лучшим среди воспитанников иудейской академии. Он в совершенстве знал культуру и верования своего народа, блестяще владел древнееврейским, греческим и латынью, великолепно ориентировался в тонкостях богословия и философии. Перед ним были открыты широкие карьерные перспективы. Но Бог распорядился иначе — однажды на пыльной дороге из Иерусалима в Дамаск молодому человеку явился Христос, после чего в его душе произошел переворот, и он резко изменил свою жизнь. В конечном итоге ему все-таки удалось достичь столицы Империи. Однако уже не в качестве кандидата на высокую должность, а в качестве величайшего проповедника и бесстрашного мученика. Мы знаем этого человека как апостола Павла.

Саул (а именно так назвали Павла при совершении еврейского ритуала обрезания) до своего обращения был гонителем Церкви. Всей душой, как и тысячи своих соплеменников, Павел верил в грядущего Мессию и чаял Его пришествия. Но долгие годы он представлял себе Спасителя исключительно как земного владыку. А отрешенный от соблазнов мира сего Христос с этим образом никак не совпадал.

Явление ему на пути в Дамаск воскресшего Иисуса перечеркнуло все ответы, которые он находил для себя в фарисействе на все волновавшие его вопросы. Павел моментально все понял — и Кто именно с ним говорит, и что именно Он хотел от него. Гонитель христиан один на один встретился с Тем, Кого считал самозванцем. Во Христе он наконец увидел того Бога, в которого всегда верил всем своим существом. Саул остался тем же. Та же жажда истины, та же пламенная вера, тот же острый ум, та же тонкая духовная интуиция. Он так и остался максималистом. Именно в Нем он нашел, наконец, Того, с Кем чаяла встретиться его душа. Павел никогда не ходил вместе с Иисусом во дни Его земной жизни, но свое свидетельство приравнял к евангельскому, потому что принял его непосредственно от Самого Христа. ☩



Александр и Екатерина Моисеенковы



Выборгская епархия новообразована 3 года назад в составе Санкт-Петербургской митрополии. Все эти годы епархией управляет епископ Выборгский и Приозерский Игнатий (Пунин), председатель Синодального отдела по делам молодежи Русской Православной Церкви.

Впервые епархия была образована в 1859 году. Кафедральным храмом изначально и по сей день является Спасо-Преображенский собор г. Выборга. Двое из Выборгских архипастырей впоследствии стали Патриархами: Сергей (Страгородский) и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Епархия объединяет более 100 приходов в административных границах Всеволожского, Выборгского и Приозерского районов Ленинградской области. Сейчас в ней строится 37 храмов.

17 марта 2016 года совершилось историческое событие для Выборгской епархии и всей Русской Православной Церкви. По благословению святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла установлен и внесен в официальный церковный календарь день празднования обретения мощей преподобного Арсения Конеvского — 28 мая. Святой особо почитается как покровитель Выборгской епархии.



Рождество-Богородичный Конеvский мужской монастырь — древняя обитель, основанная преподобным Арсением в XIV веке. После долгого запустения в XX ве-

ке, монастырь был возвращен Церкви в 1990 г. 28 мая 1991 г. на остров прибыл архимандрит Назарий (Лавриненко) (ныне епископ Кронштадтский), назначенный митрополитом Санкт-Петербургским и Ладожским Иоанном (Снычевым), наместником монастыря. В 1991 г. под полом нижнего храма обретыены мощи преп. Арсения — ныне главная святыня монастыря. Впоследствии для них была устроена резная рака.

Сегодня священноархимандритом обители является епископ Выборгский и Приозерский Игнатий, наместником — игумен Александр (Арва).

Продолжается комплекс работ по возрождению Конеvского мужского монастыря.

В главном монастырском храме, построенном во имя Рождества Пресвятой Богородицы, возрождается иконостас. Своим пожертвованием на иконописание и благоустройство икон в храмовом иконостасе может принять участие каждый. Узнать больше и пожертвовать онлайн можно на сайте Конеvского мужского монастыря <http://konevets.ru/>

12 ответов: как правильно и как неправильно молиться



протоиерей Павел Великанов, настоятель Пятницкого подворья Свято-Троицкой Сергиевой лавры, главный редактор портала Богослов.ru

1 У хорошей молитвы всегда надежный первоисточник

В большинстве молитвословов находятся молитвы, написанные святыми людьми и проверенные многовековым опытом практики церковной жизни. Эти молитвы помогают настроить душу на верную тональность общения с Богом и святыми. Но часто люди ищут «простых» и «доступных» молитв, через которые рассчитывают решить какие-то личные проблемы. Совершенно неочевидно, что авторы этих молитв — духовно опытные

люди. В последнее время «анонимных» молитв, составленных непонятно кем, написанных с грубыми догматическими ошибками и с неправильными духовными установками, становится все больше.

На книгах, в которых печатаются молитвы, должен стоять гриф «Рекомендовано (либо — «допущено») к публикации Издательским Советом Русской Православной Церкви». Так Церковь гарантирует, что содержание молитв соответствует ее традиции духовной жизни.

Молитвы, найденные в Интернете, обязательно проверяйте по таким изданиям.

2 Не стоит увлекаться поиском новых молитв

Важно помнить, что самая главная молитва христианина — Литургия, во время которой совершается таинство Евхаристии. Это не выпрашивание у Бога каких-то благ для себя и для своих близких. Это соучастие в становлении Царства Божия здесь и сейчас — что и происходит, когда мы причащаемся, когда становимся способными вместить в себя огонь Божества и нести его окружающему нас миру. Человек, который любит службу, не будет заниматься поиском или придумыванием каких-то новых молитв: все, о чем он может просить у Бога, — и даже больше — есть в наших богослужениях.

с. 18 »